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SLOVO STAROSTY 
    Vážení 

spoluobčané, 

dovolte mi, 

abych se Vám 

jako nový 

starosta naší 

obce krátce 

představil. 

        Jmenuji 

se Marek Hota 

a je mi 49 let, 

jsem ženatý, 

mám dva syny 

a jsem místním 

rodákem.  

Moje předchozí 

kariéra byla spojená s prací v Celní správě, kde jsem 

pracoval jako celník na různých pozicích, a to od roku 

1993 až do konce roku minulého. Po letošních 

podzimních komunálních volbách jsem byl zvolen 

Zastupitelstvem obce novým starostou Nýdku. Do 

komunální  politiky  jsem  vstoupil,  protože  mi  není 

lhostejné dění v naší obci a beru tuto zodpovědnost 

jako svou novou životní výzvu. Pevně doufám, že se 

novému vedení i celému zastupitelstvu obce podaří 

pokračovat ve zvelebování naší krásné vesnice i 

v tomto novém volebním období. Doba, která 

nastává, nebude jednoduchá. Naše plány a vize 

pravděpodobně budou brzdit vysoké náklady na 

energie, proto nechceme slibovat nemožné. I přes 

tyto překážky bychom chtěli v tomto volebním období 

realizovat projekty, které jsou již rozběhnuté. Jedná 

se především o výstavbu nových školních dílen, 

rekonstrukci topení v budově školy, prodloužení 

chodníků do osady Gora, rekonstrukce parkoviště 

před Nýdečankou.  

 Děkuji předchozímu vedení obce za jeho 

dosavadní práci. Věřím, že společně dokážeme 

v dalších čtyřech letech naši obec budovat dál. 

Závěrem bych chtěl touto cestou poděkovat, dnes již 

bývalému starostovi naší obce, panu Mgr. Janu 

Konečnému za jeho dlouholetou obětavou práci pro 

naši obec a popřát mu  hodně zdraví a spokojenosti 

v jeho dalším životě.     

           Marek Hota 

 

        Stromy pro starosty 

            ALEJ DOBRA  nad  Hrádkem se 

i v letošním roce rozrostla o další tři 

stromy. Většina zde rostoucích jabloní je 

věnována lidem z našeho regionu, kteří 

vykonali něco dobrého a nezištného. 

Osobnosti vybírají každý rok starostové obcí 

- Sdružení obcí Jablunkovska  (SOJ), aby 

jim takto poděkovali za to, že dělají něco 

navíc, něco pro druhé. 

        Letos volba padla na starosty, kteří 

nejdéle pracovali jako starostové obcí a do 

podzimních komunálních voleb již 

nekandidovali. Na státní svátek dne 17. 

listopadu 2022 byly vysazeny stromky 

pro  Lenku  Husarovou  z  Návsí,    

Renatu  Pavlinovou  z  Dolní  Lomné     

a pro našeho  Jana  Konečného! 
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Představujeme nové vedení obce 
Dne 20.10.2022 proběhlo ustavující zasedání Zastupitelstva obce 

Nýdek pro volební období 2022 – 2026. 

Bylo zvoleno nové vedení obce ve složení: 

Starosta obce   p. Marek Hota 

Místostarosta obce  p. Milan Suszka 

Členové rady obce  p. Česlav Vychodil 

        p. Ing. Jakub Kantor  

        p. Ing. Michal Milerski Ph.D. 

Dále byly zvoleny pětičlenné výbory zastupitelstva obce: 

Finanční výbor: p. Ing. Květoslava Stryczková (předseda), p. Ing. Danuta Milerská, p. Bc. Kateřina Sliwková, 
p. Ing. Šárka Pindorová Ph.D., p. Věra Labojová  

Kontrolní výbor: p. Mgr. Dana Španihelová (předseda), p. Ing. Radim Svider, p. Borek Svider, p. Ing. Michal 
Milerski Ph.D., p. Ing. Petra Szlaurová 

Výbor pro národnostní menšiny: p. Ing. Henryk Szymeczek (předseda), p. Stanislav Szturc, p. Bogdan 
Martynek, p. Ing. Pavel Szymeczek, p. Bc. René Kajfosz 

Výbor pro kulturu a sport: p. Zbyněk Raszka, p. Věra Labojová, p. PhDr. Radim Mikulka, p. Mgr. Darina 
Szymeczková, p. Jan Lubojacki 

 

 

 

  Milí spoluobčané, 
 

  letošní rok pomalu končí a máme tu opět adventní 

čas vánoční. Rok 2022 určitě pro nás všechny nebyl rokem 

štěstí a pohody. Naopak, vnesl do našich životů v důsledku 

politických  událostí  spíše nestabilitu,  nejistotu  a  snad       

i určitou obavu z budoucnosti.  

  Předvánoční čas je však časem rozjímání a 

očekávání, svíce adventního věnce symbolem víry, lásky, 

pokoje a naděje. Vypněme tedy mobily, odložme noviny        

a nechejme rozzářit svou mysl a domovy  tímto  pozitivním  

světlem a s láskou v srdcích, s vírou a nadějí přivítejme     

rok 2023. 

                                          Pracovníci Obecního úřadu Nýdek 

 

 

 

  



4 
 

Obecní úřad Nýdek 

                        PRACOVNÍ DOBA V OBDOBÍ SVÁTKŮ VÁNOČNÍCH 2022 

 

    Pátek  23.12.2022   hromadná dovolená 

    Pondělí 26.12.2022   2. svátek vánoční 

    Úterý  27.12.2022   neúřední den 

    Středa  28.12.2022   úřední den 

    Čtvrtek 29.12.2022   neúřední den 

    Pátek  30.12.2022   hromadná dovolená 

    Posledním dnem, kdy budou v pokladně OÚ přijímány poplatky od  

    obyvatel, je středa 28.12.2022 do 16.30 hod. 

    Důvodem tohoto opatření je roční uzávěrka pokladny.  

 

Důležité – nepřehlédněte! 

Při kontrole místních poplatků ze psů a za komunální odpad bylo zjištěno, 

že ačkoliv splatnost poplatků byla 31.10.2022, evidujeme ještě velké 

množství občanů, kteří poplatky nezaplatili. Proveďte si, prosím, kontrolu 

a kdo ještě poplatky neuhradil, nechť tak neprodleně učiní!  

     

Po  1.1.2023  spadnou  dlužníci  do systému vymáhání 

    a bude  jim  nedoplatek  navýšen o 25 %.  

 
           

      

       Knihovna Nýdek  

             Z důvodu čerpání dovolené bude 

                              ve dnech  22.12. - 30.12.2022  knihovna uzavřena 

         Všechny výpůjčky budou o tuto dobu automaticky prodlouženy.               

          Krásné Vánoce a na viděnou v novém roce! 
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 V zimním období se vše zpomaluje. Nejen 
příroda se chystá k zimnímu spánku, ale i lidský 
organismus se připravuje na dlouhé noci, krátké 
dny a studené počasí. Přirozeně se proto zmenšuje 
čilý ruch letních dnů a člověk má tendenci  zavřít se 
do tepla a omezovat pobyt mimo hřejivý domov. 

Podobně zareagovala i Dřeviónka. Ubylo 
turistů a zájemců o prohlídku expozic muzea. 
Omezily se venkovní akce a Dřeviónka otevřela 
svou světničku pro tvořivé kurzy a 
workshopy.  

Muzejní světnice je malinká, stejně jak malé 
a skromné byly světnice dávných roubenek, přesto 
se v ní odpoledne v sobotu 19. 11. našlo místo 
pro třicet účastníků workshopu pečení 
chleba. V kachlových kamnech se topilo od 
brzkého dopoledne. Dva mladí lektoři, Krzysztof 
Klimek a Janek Michalik, začali svůj workshop 
ukázkou už hotového těsta žitného chleba. Těsto šlo 
hned na začátku povídání do jedné z rozehřátých 
trub, které jsou součástí kamen.  Jako první, co 
účastníci ochutnali, byl „brutwaniok“ neboli „pipiok“ 
z žitné celozrné mouky pomazaný domácím 
máslem, medem a povidly. 

 V mezičase, kdy se v druhé troubě dopékal 
žitný chléb, lektoři názorně předvedli, jak se zadělává 
těsto na chleba, jaké množství a které ingredience jsou 
potřeba, na co si při přípravě těsta dát pozor a co 
všechno ovlivňuje, aby chléb z žitného kvásku nebyl 
příliš kyselý, málo vykynutý nebo naopak překynutý. 
Po těchto informacích bylo možné nabýt dojmu, že 
upéct dobrý chleba je opravdová věda. Přesto vůně a 

chuť čerstvě upečeného chleba byly natolik silnou 
motivací, že všichni účastnicí odcházeli nadšeně 
s receptem  a věříme, že se většina z nich do 
pečení  této žitné pochoutky nakonec  pustila sama. 

V listopadu jsme ale také nezapomněli na 
dámy, které rády tvoří rukama. Pod vedením  paní 
Gabriely Lipus probíhal v Dřeviónce kurz výroby 
anděla technikou macramé. Pod tímto 
cizojazyčným slovem se ukrývá české drhání. Jedná se 
o starou techniku vázání uzlů z nití nebo šňůrek, 
kterými je možné zhotovit různé bytové a oděvní 
doplňky nebo velmi originální šperky. Všechny 
účastnice, včetně pracovnic Dřeviónky, se pustily do 
výroby anděla z bavlněných nití nebo šňůr určených 
přímo pro tuto techniku. Houževnatost a radost 
z tvořivé práce bylo možné cítit v každé z nich. 

Zájem o tuto techniku byl obrovský, avšak z 
důvodu naplněné kapacity muzejní světnice nebylo 
možné všem  zájemkyním vyhovět, a tak plánujeme 
v únoru tento kurz opakovat. 

V novém roce nás také čeká zajímavé 
povídání s předsedou včelařů panem Szturcem 
o tom, co každý z nás může udělat pro to, aby pomohl 
včelám. Jak kdysi prý prohlásil Albert Einstein, že až 
vymřou včely, lidstvo je přežije jen o čtyři roky. Toto 
je určitě důvod k tomu, abychom toto téma brali 
vážně.   

O dalších aktivitách vás budeme s předstihem 
informovat  na našich webových stránkách, facebooku, 
instagramu a také prostřednictvím letáčků a plakátů. 

K adventnímu času vám ze srdce přejeme sílu 
zastavit se v uspěchané době, naladit se na tiché zimní 
dny a zažít krásu lidského společenství ve vánočním 
čase. 

             Pracovníci Turistického informačního     
centra a muzea Dřeviónka. 
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 Klub Klubíčko 
 
  Jeden z andělů vyrobených technikou 

macramé v Dřeviónce (foto vlevo) se vydal na průzkum okolí. 
Zavítal do nýdecké knihovny, aby zjistil, jak si vedou zručné dámy     
v Klubu Klubíčko. Ty se však zahanbit nedají, stále se věnují krocení 
příze všeho druhu při výrobě krásných věcí pomocí pletacích a 
háčkovacích nástrojů, poslušně tančících pod vedením jejich 
šikovných prstů.             Kristina Wojnarová 
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  Nýdecká univerzita třetího věku 
     

    Podzimní akce NU3V:  
 

   Povídání o Indii 
 
 
 Další velmi zdařilá  akce  letošní  NU3V se  jmenovala „Povídání 
o Indii aneb co jsem viděl, zažil, vyfotil…“. Se svými dojmy se 
s námi podělil PhDr. Radim Mikulka, který nade vše miluje cestování a 
poznávání světa (byl ve 40 státech světa!).  
 Velmi poutavě vzpomínal na pobyt v Indii, kterou nám přiblížil 
svým  povídáním a spoustou materiálu: fotografie, peníze, jízdenky, 
časopisy,  oblečení…   Ze všeho nejvíc ho však  okouzlila   tamní  příroda 
a pracovití a vstřícní lidé, kteří jsou i přes svou chudobu šťastní a dokáží  
se radovat i z maličkostí.  
 Radim navodil tu správnou atmosféru svým oděvem a vonnými 
tyčinkami, takže děkujeme jemu a Dance s Věrkou za neopakovatelné 
zážitky.               
       Mgr. Libuše Břenková 
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                                    Operetně - muzikálový koncert 

 
 Dobrý den vážení občané Nýdku. 
 Jsem posluchačkou Nýdecké univerzity třetího věku a chci se s 
vámi podělit o zážitky z koncertu operetních písní, který se konal ve 
čtvrtek 17. listopadu ve sportovním centru obce Nýdek. 
 Nebyla jsem zrovna příznivcem oper a operet, ale tento koncert 
zcela změnil můj pohled na tento druh umění. Svým strhujícím 
vystoupením k tomu přispěli sólisté Národního divadla 
moravskoslezského v Ostravě. Strhujícím doslova, poněvadž jsem 
se přistihla, že zpívám zároveň s nimi. Nádherným písním Karla Hašlera 
nešlo odolat.  
 Celým večerem nás vtipným slovem a zpěvem provázel 
Roman  Harok, který společně s  Evou  Zbrožkovou, Petrem 

Svetlíkem a Petrem Millerem (hudební 
doprovod),  vytvořili  skvělou  atmosféru         
a dobrou  náladu  před vánočními svátky. 
      Nejen za tento krásný zážitek, ale za 
všechny akce Nýdecké univerzity, musím 
poděkovat především naší koordinátorce p. 
Dance Španihelové, která tento koncert 
zprostředkovala. Jelikož jsem byla předsedkyní 
Klubu důchodců v Písku, vím, co obnáší 
organizování exkurzí, besed, výstav a jiných 
aktivit. Paní Španihelová navíc musí vše 
skloubit se svou prací učitelky. Velké díky, 
Danuško! 
      Loučím se s vámi  milí čtenáři a přeji 
vám krásné Vánoce, hodně zdraví, klidný a 
pohodový celý nový rok a těším se  na  shledání 
v roce 2023. 
            Anna Andělová 
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 Nýdecká základní škola 
 

 Po stopách železné rudy 

 Ve dnech 7. a 10. října 2022 se žáci druhého 
stupně naší školy zúčastnili komentované procházky 
„Po stopách železné rudy“, tedy po nýdeckých 
místech, kde se v minulosti tato surovina těžila.  
Nejdříve se děti seznámily s expozicemi v Dřeviónce, 
které jsou věnovány nejen kolébce průmyslu na 
Těšínském Slezsku, ale také historii školství v Nýdku. 
 Druhé části „velel“ inženýr a bača v jedné 
osobě – pan Michal Milerski. Provedl své „ovečky“ od 
náměstí po Vendryňské zadky s hlavní zastávkou na 

tzv. Forotách a průběžně všem dokonale vysvětlil 
pojmy nejen jako klauz, milíř, siderit, ale také pojmy 
spojené s chovem malých přežvýkavců. 
 Jménem všech žáků a učitelů chci poděkovat 
panu Milerskému za poutavé vyprávění a vstřícnost, 
s jakou nás provedl historií obce, která je 
neodmyslitelně spjata s rozvojem železáren na 
Těšínsku.                                                                                                
                                                                                                                           
                   Mgr. Věra Jelínková 

 
 Století českého školství v Nýdku 

 
 V měsíci říjnu a listopadu navštívili postupně žáci naší školy 
výstavu s názvem „Historie školství v Nýdku“, která je 
instalována v Dřeviónce. Seznámili se s vývojem vyučování v Nýdku 
od 18. století až po současnost. S velkým zájmem si prohlédli panely 
s bohatou fotografickou výzdobou. 
 

        Úkol pro děti:   

      
         Z  tohoto přiloženého 
dokumentu můžete vyčíst, kterým 
předmětům se učili žáci v naší obci 
ve druhé polovině 19. století. Pokud 
si nevíte rady, použijte překladač. 
Malá nápověda – anglický vám 
nepomůže. 

 
            Mgr. Věra Jelínková 
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 Nýdecká mateřská škola

 Tiše, tiše, ježek spí, ať ho nikdo nevzbudí 
  
 V naší mateřské škole se od 17. 10. do 21. 10. odehrával celotýdenní projekt zaměřený na 
uspávání ježečka. Cílem projektu bylo prohloubit vztahy a spolupráci mezi rodiči a mateřskou školou. Děti 
spolu s rodiči vytvořily z přírodních materiálů podzimní ježky, které donesly do školky. Ježečci se moc povedli 
a děti z nich měly velikou radost. Projekt byl zakončen v pátek 21. 10., kdy se celá MŠ vydala na obecní úřad, 
kde děti svými ježečky vyzdobily schody budovy. Projekt se moc vydařil a všichni si jej užili. 

 
   Uspávání broučků 
 
   Děti ze školky se 3. listopadu 
vydaly spolu s rodiči uspat 
broučky. Vyrazily od školky 
v 17:00 hodin a  na cestu jim 
posvítily   lampióny,   které  si 
s sebou přinesly. Svou cestu 
zakončily v areálu U Požárníka, 
kde děti broučkům zarecitovaly 
básničky a zazpívaly písničku. 
Pak   zahrabaly  své  broučky 
do listí a uložily je ke spánku. 
Pro všechny zúčastněné děti 
byla připravena odměna, 
opékaly se špekáčky a 
nechybělo i něco  na zahřátí. 
Po zbytek večera si malí hráli 
v listí a všichni si akci moc užili.  
 
                         Kolektiv MŠ 
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   Pokochat se pohledem 
na sluncem prozářenou krajinu 
zbarvenou podzimními odstíny 
barev, na modrou oblohu 
nádherně doplňující barevnost 
přírody, na známé kopečky 
lemující vesničku zvanou Nýdek 
-  slast pro každé oko a 
pohlazení duše. 
   Pozorovat radostně 
rozdováděné děti s očima 
upřenýma k obloze, všemožně 
aktivní dospěláky pomáhající 
svým ratolestem odevzdat draka 
větru a vyslat ho na pouť 
modrou oblohou  -  pro diváka 
podívaná zážitková. 

                                
   Sejít do nedaleké rokle 
lemované barevně oděnými 
stromy, nadechnout se vůně  
opékaných buřtů, sledovat  
úsměvy dětí radující se 
z obdržených medailí a dárečků, 
poslechnout si pěknou písničku 
za zvuku kytarových strun – to 
vše je nezapomenutelným 
prožitkem tohoto kouzelného 
odpoledne.  
   Za sebe i všechny 
zúčastněné VŘELÉ DÍKY! 
         Kristina Wojnarová 
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  Výstava ovoce, zeleniny a květin 

  Zahrádkáři v Nýdku 
pořádali ve dnech 8. a 9. 
října 2022  výstavu  ovoce, 
zeleniny a  květin. 
 

   Návštěvnost byla v sobotu dosti 
malá, ale za to v neděli zahrádkář „praskal ve 
švech“. Mohli jste ochutnat speciality našich 
kuchařů a kuchařek, zákusky a koláče našich 
cukrářek, tekutiny různého charakteru našich 
barmanů a barmanek a v  neposlední řadě se 
nadchnout vystavovanými exponáty občanů, 
které pro vás připravily aranžérky z řad 
zahrádkářů.  Dokonce jsme pro vás 
připravili tombolu se zajímavými výhrami. 
 Tímto bych chtěla poděkovat všem, 
kteří se podíleli na přípravě výstavy a také 
následném úklidu. Fotografie hovoří za vše… 
 Další akcí zahrádkářů je ples, který se 
uskuteční 21. ledna 2023, čímž všechny 
zveme. Bližší informace naleznete v letáku. 
 
          Martina Mitręgová, jednatelka 
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    Jabka 

  
  Zaszuściły listki.                                                                

Jabko zgruszało 
z jabłóni i kulo sie na dół po spasiónym zboczu 
Wyrchgóry. Skocze i nabiyro szwungu tak, jako tyn 
czas kole nas.  Dyć jeczsze oto niedowno  jabłónie 
kwitły a teraz już zaś z nich  jabka lecóm. Próbujym 
go chycić, ale jakosi sie inaczyj odbiło i majdłech sie 
a óno sie kulo dalij na dół aż  gruchło do sztachet 
płotu przi stodole. 
 Kiejsi nóm tak jabka z Wyrchgóry chałpe 
obijały i roz aji okno od wychodka rozwaliły. I tóż żech 
potym kupił takóm tóm gynstóm sieć, co sie nióm w 
miastach zakrywo gerista, coby sie na ulice aż tak 
moc nie pruszyło przi obijaniu 
pucówki, i potym dycki na jesiyń 
my tóm siatke nacióngali nad 
chałpóm.  Już ale pore roków 
tego „jabkochróna“ nie 
używómy, bo jabłóń, co rosła 
hań nejwyżyj pod krzokami i 
miała ty nejwiynksze jabka, na 
szczynści uschła a na jejim 
miejscu my już raczyj zasadzili 
trześnie    a  na  dole   zaroz  nad 
chałpe gónszcz rododyndrónów, 
kiere na wiosne pieknie kwitnóm 
a teraz na jesiyń jabka 
chytajóm. Aż latosigo roku zaś 
tata wycióngnył ze stodoły tóm 
jabkowóm sieć i na szpagatkach 
uwiónzanych za płot i za 
gałynzie zawiesił jóm, jako 
takóm fajermóńskóm płachte 
ratunkowóm, popod jabłóń w kurzinie, pod kieróm 
sóm opadołki dycki fest obite i zmazane od 
kurzińców. I naprowde to pómógło. Jabka z tej 
jabłónie naroz jakosi przestały lecieć. 
 Jabka to sóm taki owce miyndzy owocym. 
Wiernie towarzyszóm ludzióm już tysiónce roków i 
wroz z nimi zasiedliły prowie cały świat. Dziki jabłónie 
tak samo pochodzóm ze środkowej Azji i do dzisio sie 
jeszcze snodzi dochowały kansi na zachodnim 
podnóżu gór Tienszan. I tóż też niedziwota, że nazwa 
głównego miasta Kazachstanu Ałma-aty, kiere prowie 
tam je położóne, znaczy po kazachsku isto tela, co 
Jabłónków po naszymu. Jyny z tóm różnicóm, że tu 
tyn nasz wzión nazwe raczyj od wybiyranio cła 
(jablum) niż od jabłek.  
 Jabka sie stały symbolym wiedzy, 
poznanio i wtajemniczynio. I choć w Piśmie 
Świyntym nic o nich nie piszóm, jyny o zakozanym 

owocu z drzewa poznanio dobra i zła, to na 
obrozkach w kościele widzymy Adama i Ewe jako 
wcinajóm jabko, a ni gruszke, śliwke czy banan. I od 
tego czasu sie też rodzymy nie jyny z grzychym 
piyrworodnym w duszy, ale aji z ogryzkym w karku a 
naszym królóm wciskómy złote jabka do rynki, jako 
że by sie patrziło, coby tego naprowde wiedzili o cosi 
wiyncyj niż insi. Już w czasach starożytnej Grecji 
jabko było atrybutym Afrodyty i symbolym 
miłości i płodności, kiere ale ponikiedy idóm w 
porze aji ze zowiścióm i niezgodóm. I tak sie jabko z 
niebezpiecznym napisym „dlo tej nejpiekniejszej“ 
snodzi stało prziczinóm wojny trojańskij. Ale jabko je 

symbolym miłości do dzisio. 
Jak chce jaki dziywczym zyskać 
chłapca, to niech mu podo 
piekne czyrwóne jabuszko. 
Naprowde to funguje, ale jyny 
wtedy, kiej sie aji óna jymu 
podobo.  
             Dzisio już ale młodzi 
kapke inaczyj ze sobóm 
kómunikujóm i zamiast jedyn 
drugimu owoce podować, to 
wolóm naklepać jakómsi 
SMSke do  takij  tej małej 
plaskij kiśniczki z obrozkym 
nagryziónego jabka.   
           Jabka rozkrowómy w 
poprzyk we Wilije, coby my 
widzieli, jaki rok nas czako. 
Kiejsi sie też aji świónteczne 
choinki przeważnie jabkami 

zdobiło. Snodzi dziepro, kiej roz nastoł rok jabkowego 
nieurodzaju, to szklorze próbowali robíć sztuczne 
jabka ze szkła i tak powstały bańki. Mówi sie też, że 
jabka nie spadujóm daleko od pnia, i tóż ponikiedy aji 
stracymi nerwy przi tych naszych potomkach i 
pogrożymy im, że jak dalij bedóm taki spórne, to ich 
zwalymy na kwaśne jabko.  Dzisio już młodzi ani nie 
wiedzóm, skónd sie taki powiedzónko wziyno, bo 
jabka sie do przez cały rok w sklepie kupić. Kiejsi ale, 
jak sie już partyji przi pasiyniu krów witaminów 
zachciało a jabka jeszcze nie dojrzały to sie ich aji 
jeszcze kwaśne targało. Taki jabko było ale trzeba 
przed zjedzyniym porzóndnie ociupać czyli obić ze 
wszyckich strón, coby zmiynkło i pod skurkóm sok 
puściło, bo to isto wszyscy znómy, że aji z kwaśnych 
jabłek sie wyciśnie słodki sok. I jak sie potym jadło 
taki ociupane niezdrzałe jabka, to o cosi miynij zymby 
ciyrpły i gymbóm tela nie krziwiło. 
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  Latoś nas isto ty jabka z chałpy wycisnóm. Jo 
chodzym i zbiyróm opadołki. Ty gorsze wożym owcóm 
a ty szumniejsze ukłodóm przed garaż na dalsze 
zpracowani. Mosztowoł dycki tata, ale latosigo roku sie 
tego chycił Mateusz. Na maszynce jabka nadrzonzgo 
na trziczke a potym z ni lisym sok wycisko, kiery potym 
babki zawarzujóm. Jedno wiadro mosztu zastało w 
piwnicy kapke delij i zrobił sie z niego fajny burczak. 
Co my nie zdónżyli wypić, to tata wloł do dymióna i już 
to bulko. Mosztujóm teraz aji u nydeckich 
zahradkarzów i Mazurkowie mi potym niechujóm przi 
ceście pytel wylisków dlo owiec. Ty sie za nimi mogóm 
urwać.  
 Naszo mama wybiyro szumniejsze jabka, kraje 
ich na ciynki plasterki i pieczki suszy.  Oprócz tego 
zawarzuje przecier i trzite jabka na kołocze, 
zemelbaby, ryż z jabkami czy myszki smażóne na 
umaście. Nejzdrowsze sóm ale jabka surowe i tóż cosi 
też trzaba pozobiyrać prosto ze strómów, pozukłodać 
do skrzinek i ułożyć na zime do piwnice. Jabka sóm 
fajne i dowajóm rodzine do kupy. Pamiyntóm, jak my 
byli dziecka, to starka w kuchyni jabka kroła i 
podowała nóm po kónseczkach na kóńcu noża. Jo już 
też ponikiedy pore jabłek wieczór do kuchynie 
prziniesym i nakrojym do miski. Tak sie jyny po nich 
zapruszy. 

 Dalsze jabko sie z Wyrchgóry kulo. Oglóndóm 
tyn żółto-pomarańczowy okróngły owoc. Je to Sudecko 
reneta. Ociyróm jego skurke o mónterki i kosztujym. 
Je dobre, soczyste.  
             M. Milerski  
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Sbor dobrovolných hasičů Nýdek 

Drazí spoluobčané Nýdku, chtěla bych vás seznámit s aktivitou našich 
dobrovolných hasičů v roce 2022.  

Obec Nýdek reprezentujeme 
celkem v  5 kategoriích – 
mladší žáci (5 - 11 let), starší 
žáci (12 - 15 let) a 

dorostenci (13 - 18 let). Nesmíme opomenout 
kategorii žen a mužů, která se skládá z dorostenců 
a vedoucích. Zúčastnili jsme se celkem 35 soutěží, 
z toho bylo 17 ligových kol a 18 mimoligových.  

 Zde uvádím umístění ve všech 
soutěžích na prvních třech příčkách: 

MLADŠÍ ŽÁCI:  

 1. místo - 11x, 2. místo - 7x, 3. místo - 2x 

STARŠÍ ŽÁCI:   

 1. místo - 6x,  2. místo - 7x, 3. místo - 4x 

DOROSTENCI:   

 1. místo - 6x,  2. místo - 7x, 3. místo - 1x 

 V  Hyundai  Moravskoslezské  lize jsme         
se  umístili  následovně:  2. místo –  mladší žáci z 
21 soutěžních týmů. Starší žáci vybojovali 3. místo 
z  18 týmů a dorostenci  skončili  na 8. místě z 11 
týmů.  
 V letošním roce také probíhalo hodnocení 
soutěží o Pohár starosty Okresního sdružení hasičů 
Frýdek-Místek,  kde naší  mladší  žáci opět  obhájili 
1. místo z 42 družstev.  Starší  žáci rovněž obhájili 
1. místo z loňského roku ze 44 družstev a dorostenci skončili na krásném 3. místě z 24 družstev. 
 Dále jsme se zúčastnili hry Plamen, a to konkrétně v hadicovo-uzlové štafetě, závodu požární 
všestrannosti (ZPV), štafetě dvojic, štafetě CTIF, štafetě 4x60  m a  požárním útoku CTIF. 
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  Každoročně organizujeme společně s Hnojníkem týdenní soustředění, kde si děti užívají atmosféru 
většího kolektivu a zlepšují své dovednosti na konec sezóny, kde můžou ,,urvat“ ještě nějaké ty body. 
 Nesmíme opomenout náš nově zrekonstruovaný areál POŽÁRNÍK, kde jsme 24.9.2022 mohli přivítat 
v hojném počtu naše ligové soupeře.  
 
 Letošní rok byl pro nás hodně náročný, ale velmi úspěšný. Tímto bych chtěla poděkovat našim skvělým 
vedoucím, kteří s námi mají trpělivost. Dále děkuji obci, sponzorům, rodičům a všem, kteří nás po celý rok 
podporovali.  
           Karolína Pustówková  
           za kolektiv mladých hasičů 
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 NÝDECKÁ SPORTOVNÍ RUBRIKA 

 Vážení spoluobčané, 
dovolte, abych vás v krátkosti seznámil s děním v naší Tělovýchovné jednotě Sokol Nýdek, z.s., 
které se událo od posledního vydání zpravodaje. 
 

 FOTBAL 

Zápasem na hřišti Internacionálu Petrovice 
v neděli 6.11. zakončili fotbalisté podzimní část 
nového ročníku 1.B třídy, skupiny C a tak zde 
přinášíme trochu statistik.  

Oproti posledním ročníkům jsme zaznamenali 
výrazný výkonnostní a tím pádem i bodový progres, 
kdy jsme po 13 kolech  obsadili  7. příčku  tabulky 
s 20 body za 6 výher, 2 remízy a 5 proher; 7 domácích 
zápasů znamenalo 16 bodů za 5 výher, 1 remízu a 
jednu prohru při skóre 25:12, venkovní zápasy byly 

podstatně  horší – v 6  zápasech  jsme  brali  pouze 
4 body za 1 výhru, 1 remízu a 4 prohry při pasivním 
skóre 7:15.  

Nejlepším střelcem byl Ĺuboš Perniš s 11 góly, 
shodně 4 góly vstřelili Matěj Hojdysz a Marek 
Čelůstka, 3 góly dále přidali Pavel Mazurek a Filip 
Szotkowski, 2 góly Tomáš Spratek, jednu branku 
vsítili Patrik Placzek, Lukáš Kantor, Luboš Cienciala, 
Tomáš Suszka a vlastní gól si vstřelil hráč Horního 
Žukova. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

14.8. ne 17:00 Nýdek - Dětmarovice

 7:0                                               

Szotkowski 2x, Perniš, Hojdysz, 

Mazurek, Čelůstka, Placzek

21.8. ne 16:30 Nýdek - Baník Orlová

 4:3                                               

Hojdysz, Perniš, Suszka, 

Mazurek

26.8. PÁ 17:30 Lískovec - Nýdek
5:3                                               

Cienciala, Čelůstka, Perniš

4.9. ne 16:00 Nýdek - Dobrá
 3:1                                               

Perniš 2x, Čelůstka

10.9. so 16:00 Sedliště - Nýdek 1:0                                              

18.9. ne 15:30 Nýdek - Hnojník
 3:1                                               

Kantor L., Čelůstka, Perniš

24.9. so 15:30 Petřvald - Nýdek
2:1                                               

Spratek

2.10. ne 15:00 Nýdek - Věřňovice
 1:1                                               

Perniš

8.10. so 15:00 Oldřichovice - Nýdek 5:0                                              

16.10. ne 15:00 Nýdek - Baška
 3:1                                               

Szotkowski, Perniš, Hojdysz

22.10. so 14:30 Vendryně - Nýdek
1:2                                              

Hojdysz, Mazurek

30.10. ne 14:30 Nýdek - Horní Žukov
4:5                                               

Perniš 2x, Spratek, vlastní

6.11. ne 14:00 Inter.Petrovice - Nýdek
 1:1                                                   

Perniš

Výsledky utkání MUŽI - podzim 2022
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Nejvíce minut – 1193 (minuty se počítají i 
s nastavením obou poločasů) – odehráli: Ĺuboš 
Perniš, Luboš Cienciala a Tomáš Spratek (všech 13 
zápasů). Nejvíce žlutých karet nasbírali Matěj Hojdysz 
(7) a Patrik Placzek (5), který spolu s Pavlem 
Turoněm obdržel i kartu červenou. 

Přestože je pořád dále co zlepšovat (hlavně 
hru na hřištích soupeřů a proměňování brankových 
příležitostí, hlavně ve venkovních zápasech, kdy jsme 
mohli mít podstatně více bodů), jsme s podzimní části 

spokojeni. Bohužel velkou kaňkou podzimu bylo 
zranění Lukáše Kantora, který si nešťastně utrhl 
achilovku a s největší pravděpodobností bude muset 
ukončit fotbalovou kariéru. Přejeme brzké a úspěšné 
uzdravení. 
 Tréninky a příprava na novou sezónu začne 
cca v polovině ledna, jarní část soutěže startuje o 
víkendu 25. - 26.3.2023. O přesném harmonogramu 
utkání vás budeme informovat až po losovacím 
aktivu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 Více na: Moravskoslezský kraj › 2022 A3C - CANIS I.B třída mužů sk. C | Soutěže | FOTBAL.CZ 

 Tréninky malých sportovců probíhají vždy 
v úterky od 15:30 hodin v tělocvičně ZŠ a MŠ a budou 
do vánočních svátků, poté opět začnou v lednu. 

Pokud má Vaše dítě zájem, neváhejte přijít, účast je 
bezplatná. V případě zájmu kontaktujte trenéra 
přípravky p. Viktora Poloka, tel.: 739 862 005. 

 HOKEJ 

 Základní část Slezské hokejové ligy zakončili hráči VHK Rytíři Nýdek s 19 body na 3. místě 
za 6 výher, 3 prohry a jedné prohry po nájezdech. 

Pravidla SHL: 

V základní části se týmy spolu utkají jednokolově. Po konci základní části bude následovat nadstavbová část, 
ve které se podělí tabulka na dvě skupiny: 

 - prvních 6 týmů (TOP) 
 - posledních 5 týmů (DOWN) 

V obou skupinách se týmy spolu utkají jednokolově (započítávají se body ze základní časti). 

 - TOP_6 určí pořadí týmů pro čtvrtfinále playoff 
 - DOWN_5 určí poslední dva postupující týmy do čtvrtfinále playoff 
 - pro poslední 3 týmy DOWN_5 sezóna po nadstavbové části skončí 

Aktuálně (30.11.2022) se hraje nadstavbová část, kdy naši hokejisté prozatím získali 5 bodů za 2 výhry proti 
HC Nebory (2:1 na nájezdy) a 6:3 proti HC Lavina Těrlicko. 

UMÍSTĚNÍ KLUB ZÁPASY VÝHRY REMÍZY PROHRY SKÓRE BODY

1. Oldřichovice 13 10 1 2 41:17 31

2. Věřňovice 13 6 6 1 34:23 24

3. Sedliště 13 7 1 5 25:18 22

4. Vendryně 13 7 0 6 28:26 21

5. Petřvald 13 6 3 4 29:28 21

6. Baník Orlová 13 6 2 5 42:34 20

7. Nýdek 13 6 2 5 32:27 20

8. Hnojník 13 6 2 5 24:24 20

9. Inter.Petrovice 13 5 2 6 27:30 17

10. Horní Žukov 13 5 2 6 37:45 17

11. Dobrá 13 5 1 7 24:24 16

12. Lískovec 13 4 2 7 34:37 14

13 Baška 13 4 1 8 34:39 13

14. Dětmarovice 13 1 1 11 12:51 4

AKTUÁLNÍ Tabulka 1.B třída, skupina C                                    
PO 13. KOLECH

https://souteze.fotbal.cz/turnaje/hlavni/dba537ea-fcd2-469d-98ff-624525907c37
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 Více na: SHL | Slezská Hokejová Liga (shliga.cz) ; Facebook – VHK Rytíři Nýdek 

http://shliga.cz/index.php?link=rozpis
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 VOLEJBAL 

 Naši volejbalisté odehráli 6 utkání Okresního přeboru a před dohrávaným zápasem       
(proti Sokolu Palkovice 3.12. – po uzávěrce zpravodaje)  jsou na 3. místě tabulky s 11 body. 

 Více na: FM-M - skupina FM-M (cvf.cz) 

 Za TJ Sokol Nýdek, z.s. bych rád poděkoval za reprezentaci Sokolu a obci Nýdek, popřál hezké a klidné 
prožití svátků vánočních a do nového roku hodně úspěchů a hlavně zdraví. 

               Ing. Radim Svider  
               předseda TJ Sokol Nýdek, z.s. 

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.cvf.cz/souteze/soutez/?soutez=FM-M&sezona=2022%2F23
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    Odpadové hospodářství v roce 2023 

       Naše obec bude přecházet k jinému dodavateli poskytujícímu služby spojené                    
s odpadovým hospodářstvím, a to již od března 2023. Z tohoto důvodu pro příští rok nebudou 
tištěny svozové kalendáře. Pro přehled zde uvádíme rozpis svozových dnů pro komunální          
a separovaný odpad v lednu a únoru roku 2023. 

 
 
 
 


